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2. Quadratisch Gleichun%en
Eine Gleichung der Form ax“+bx +¢=0;(a # 0) nennt man quadratische Gleichung

oder Gleichung zweiten Grades.
X +px + q= 0 nennt man ihre Hauptform.

Spezialfiille:
,h=0,_al_so ax’+c¢=0 < x+q=0

Fiir q> O hat die Gleichung sicher keine L8sung, weil die linke Seite insgesamt > Null ist.
Fiir q = O hat die Gleichung nur die Losung x = 0.
Fiir ¢ < O ergibt sich mit d = —¢D:

X+p=0 & ¥-d=0 & ¥-Jd =0 & x+yd)x—-+d)=0
Wir erinnemn uns: Ein Produkt kann nur Null sein, wenn mindestens ein Faktor Null ist, also:

X1=—+d v o=4d :d >0

Kiirzer: Xip== Jd

Das Zeichen v steht fiir ,,oder*.
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37. Fiihre die notwendigen Fallunterscheidungen durch.
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